SOLUZIONE ESERCIZIO 2
Punto 1
SCOMPOSIZIONE DEL PREZZO PAGATO

Componente                               Determinazione del valore                                   Valore

Patrimonio netto                         (80% x 18.040)                                                   14.432
Plusval. su Imm. tecniche           80%(22.460 - 19.560)                                          2.320
Imposte latenti                             (25% x 2.320)                                                      (580)
Brevetti                                        (80% x 2.000)                                                      1.600
Imposte latenti                             (25% x 1.600)                                                      (400)
Avviamento                                 (19.852 – 17.372)                                                 2.480

TOTALE                                                                                                                  19.852
Punto 2
VALORE DELLA PARTECIPAZIONE AL 31.12.X

CON IL METODO DEL PATRIMONIO NETTO

Costo sostenuto per l’acquisto                                                                                 19.852

Utile di competenza (80% x 600)                                                                                 480
Aumento di capitale a pagamento (80% x 2.000)                                                      1.600
Ammortamenti impianti (10% x 1.740)                                                                     (174)
Ammortamento brevetti (20% x 1.200)                                                                     (240)
Ammortamento avviamento (20% x 2.480)                                                               (496)

TOTALE                                                                                                                    21.022
Punto 3
VALORE DELLA PARTECIPAZIONE AL 31.12.X
CON IL METODO DEL COSTO RETTIFICATO
Costo sostenuto per l’acquisto                                                                                  19.852

Aumento di capitale a pagamento (80% x 2.000)                                                       1.600


TOTALE                                                                                                                    21.452







